
Termíny na Apríl 2009 
 

5.4. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, NARNIA, Beňadická 38, 
M. Jursa, M. Hlubocká 

10.4. piatok 10:00 Veľký piatok – spoločné zhromaždenie zborov BA, 
Istropolis – veľká sála, J. Szöllös, P. Čuřík 

12.4. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
Z. Baláž, T. Kriška 

19.4. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
M. Pír, M. Kevický 

26.4. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
D. Ciho, A. Barkóci 

3.5. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
P. Pelech, P. Pivka 

 
Služba kazateľov mimo zboru: 
 
Tomáš: 26. apríl BJB Revúcka Lehota 
 
 
 
Aj ty hľadáš smerovanie v Tvojej firme podľa Božieho 
plánu?  
  
Ak si živnostník, podnikateľ alebo manažér v riadiacej 
pozícii a hľadáš Božiu vôľu pre Tvoj profesný život, príď sa 
spolu modliť a vzájomne si žehnať na prvé zborové 
Modlitby podnikateľov. Modlitby sa uskutočnia vo štvrtok 
9.4.2009 o 18.30 v kancelárií zboru BJB Viera na 
Blumentálskej ulici v Bratislave. 
 
Zodpovedný: Marek Farkaš - 0903 711846 
 
 
 
 Informátor Apríl 2009, BJB 3 Viera (viera@baptist.sk), 02 / 555 68 370, nepredajné, 

pre vnútornú potrebu zboru BJB 3 Viera. Č. účtu: 017 189 2437/0900 
PDF verzia k stiahnutiu na: http://www.bjbviera.sk/informator/ 

 

Májové číslo vyjde v nedeľu 3.5.2009. Uzávierka 30.4.2009. 
 

 Redakcia: Michal Kevický (michalkevicky@horiaciker.sk) 
  Dominika Géze (dominika.geze@gmail.com) 
 Braňo Bognár (braniob@gmail.com)

 
Moc vzkriesenia 

1. Korintským 15:3-8 
 

27 februára 1991 dostala Rút z Pentagonu zlú správu po prvých bojoch v Iraku. V správe stálo, že jej 
syn Clayton stúpil na mínu v Kuvajte a zomrel. „Bol to pre mňa šok, ktorý som nevedela uniesť. 3 dni 
som plakala a vylievala svoju bolesť. Po 3 dňoch však zazvonil telefón a keď ho zdvihla počula v ňom: 
Ahoj mama – to som ja Clayton som stále na žive a mám sa dobre.“ 
Celá tá správa bol jeden veľký omyl a Rút hovorí: „Keď som to počula smiala som sa a plakala 
zároveň, správala som sa ako keby som nebola normálna, pretože môj syn, o ktorom som si myslela, 
že umrel – žil! Pochopí to len ten, kto to zažije.“ 
 

 Dvadsiate storočie bolo storočím veľkolepého technického ako aj vedeckého či medicínskeho 
pokroku. Bolo to však obdobie aj dvoch svetových vojen, výroby ničivej sily atómovej bomby ale aj 
rozmachu komunizmu, studenej vojny či medzinárodného terorizmu. Došlo v ňom k udalostiam nad 
ktorými žasneme ako aj k udalostiam z ktorých nám naskakuje husia koža. 
 Avšak z jednej perspektívy – z perspektívy ľudskej spirituality – bolo na 20-tom storočí 
najpozoruhodnejšie to, že Boh nezomrel! 
 Všeobecne sa predpovedalo, že v masovom meradle dôjde ku zrúteniu viery v Boha a to hlavne 
medzi vzdelanými a spoločensky úspešnými ľuďmi. K tomu však nedošlo. „Bohu sa podarilo prežiť 
a dokonca uspel.“ Na konci 20 storočia je totiž idea osobného, živého Boha v mysliach miliónov ľudí 
na celej planéte stále živá a prítomná ako tomu bolo vždy v minulosti. 
 

Porážka smrti a diabla na kríži J. Kristom ako aj jeho následné vzkriesenie sú srdcom 
evanjelia. 
Ak by toto nebolo pravdou v kresťanstve – nebolo by kresťanstvo ničím iným ako 
náboženstvom ľudí, ktorí majú pekné myšlienky, ale dávno sú mŕtvi. 
 

Biblia hovorí: 
Verš 3 – „Bratia, pripomínam vám, že evanjelium, ktoré som vám hlásal, nie je podľa človeka. Lebo ja 
som ho ani neprevzal, ani som sa ho nenaučil od človeka, ale je prostredníctvom zjavenia Ježiša 
Krista.“   
Dôležitosť vzkriesenia je v tom, že dokazuje život po živote a tú skutočnosť, že ľudská osobnosť môže 
prežiť a prežíva smrť. V histórii vesmíru sa stalo niečo úplne nové. Kristus premohol smrť. Dvere, 
ktoré boli doteraz zamknuté, boli po prvýkrát vyrazené z pántov. Vo vesmíre prišlo k niečomu úplne 
novému druhu života, pretože človek sa po smrti nerozdelil na ducha a mŕtve telo. Vznikol úplne nový 
spôsob bytia a existencie. Toto učinil Kristus a na nás je, čo s týmto príbehom a Učiteľom urobíme. 
 

(pokračovanie na druhej strane) 
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VERŠ NA ROK 2009 

pre Cirkevný zbor Viera 
 
Ty teda, syn môj, posilňuj sa milosťou, ktorá je v Kristovi Ježišovi. A čo si počul odo 
mňa pred mnohými svedkami, zveruj to spoľahlivým ľuďom, ktorí sú schopní 
vyučovať aj iných. 
     2Tim 2, 1-2 
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(pokračovanie z prvej strany) 
Biblia pojednáva o množstve ľudí, ktorí boli priamymi svedkami stretnutia sa 
so vzkrieseným Kristom. 
 

Verš 5 – Dvaja učeníci sa vrátili z Emauz do Jeruzalema. „Tam našli zhromaždených Jedenástich 
a ostatných, čo boli s nimi. Títo hovorili: Pán naozaj vstal z mŕtvych a ukázal sa Šimonovi.“ Lukáš 
24:34 
 

- Peter bol zmenený zo zradcu v skalu, na ktorej sa budovala cirkev 
- viac ako 500 svedkov ho videlo počas jedenástich rôznych príležitostiach (žiadny 

hmlistý obraz) 
- svedectvo žijúcich ľudí = ak nám neveríte opýtajte sa tých, čo videli 
- vzkriesenie spôsobilo zmenu v životoch ľudí, ktorí sa s Ním stretli 
- „Keď sme vás oboznamovali s mocou a príchodom Pána Ježiša Krista, nedržali sme sa nejakých 

vymyslených bájok, ale sme boli očitými svedkami jeho velebnosti.“ 2 Peter 1:16 
 

a povedzte mi úprimne, že kto by položil svoj život za lož a klamstvo? 
 

- Matúš bol zabitý v Etiópii 
- Marek bol rozvláčený koňmi po ulici až kým nezomrel 
- Peter, Šimon, Andrej a Filip boli ukrižovaní 
- Jakub Alfeov bol sťatý 
- Bartolomej bol zaživa stiahnutý z kože 
- Tomáša prebodli kopijami 
- Jakub – Ježišov brat bol vyhodený z okna chrámu a ukameňovaný 
- Júdu zabili šípmi 
- A Pavol hodený do vriaceho oleja a potom sťatý 

 

Samozrejme, že sa nájdu aj pochybovači... 
 

 Istá žena sa obrátila na známeho kazateľa s poznámkou. „Náš kazateľ nám povedal, 
že Ježiš na kríži nezomrel, len omdlel z vyčerpania a že neskôr ho jeho učeníci ošetrili 
a preto sa tu nejednalo o žiadny zázrak zmŕtvychvstania.“ Na čo jej kazateľ odpovedal: 
„Milá sestra 

- dajte vášmu kazateľovi 39 rán kostenými bičmi 
- pribite ho na kríž na 6 hodín 
- prebodnite ho kopijou 
- zabaľte ho do plátna a uložte do hrobu na 3 dni 

a potom si overte vierohodnosť slov vášho kazateľa! 
 

 Toto učinil Kristus a na nás je, čo s týmto príbehom a Učiteľom urobíme.  
Veci, ktoré hovorí, sa veľmi odlišujú od toho, čo povedal ktorýkoľvek iný učiteľ. Iní hovoria: „Toto je pravda 
o vesmíre.“ „Toto je cesta, po ktorej máme ísť.“ 
Ale Kristus hovorí: „Ja som cesta, pravda a život.“ Hovorí: „Žiadny z ľudí nemôže dosiahnuť absolútnu 
dostatočnosť....len skrze mňa.  
Skúste si podržať svoj vlastný život a budete nevyhnutne zničení. Vzdajte sa samých seba a budete 
zachránení!“ 
„Ak sa za mňa hanbíte, a keď počujete toto povolanie a odvraciate sa stranou, tak sa aj ja odvrátim, keď 
prídem znova a zjavím sa ako Boh.“ 
„Ak vás niečo odvádza od Boha a odo mňa odhoďte to preč. Ak je to oko, vylúpnite ho. Ak je to ruka, 
odseknite ju.“ 
„Ak sa ženiete dopredu, budete poslední. Poďte ku mne všetci, ktorí nesiete ťažké bremená a ja to dám do 
poriadku.“ 
„Všetky vaše hriechy vymažem, ja to môžem učiniť. Ja som nové narodenie, ja som život.“ 
„Jedzte ma a pite ma, ja som váš pokrm.“ A nakoniec, nebojte sa! Ja som premohol svet.“  
 

…nakoniec je to však na každom z nás, že ako s danými informáciami a poznaním naložíme. 
 

 „Ja som vzkriesenie aj život a každý kto verí vo mňa bude žiť aj keby zahynul...Ježiš“ 
Verš 7 – „Čo sme od počiatku, čo sme počuli, čo sme na vlastné oči videli, na čo sme hľadeli a čoho sa 
naše ruky dotýkali, to vám zvestujeme: Slovo života“.  
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Modlitba je kolejemi Boží vůle 
Gordon Watts  jednou  řekl,  že  Boží  vůle  je  jako  lokomotiva  a  naše modlitby  jsou  jako  koleje. 
Lokomotiva  je silná, ale může se pohybovat pouze po kolejích. Boží vůle  je mocná, ale potřebuje 
naše modlitby  jako koleje k tomu, aby mohla být vykonána. Bůh by nepracoval sám; musí  čekat, 
dokud nebude mít souhlas Božích dětí se svou vůlí, a pak jedná. Ve vesmíru existuje trojí vůle: Boží 
vůle, lidská vůle a Satanova vůle. Bůh neodstraňuje Satanovu vůli sám. Touží po tom, aby se lidská 
vůle sjednotila s Boží vůlí a odstranila Satanovu vůli. Duchovní modlitba je vyslovení Boží vůle. Jak 
zbytečná je modlitba, která vyjadřuje jen naši vlastní vůli! Naše modlitba nemůže změnit Boží vůli; 
pouze Boží  vůli  vyjadřuje. Bůh  je  iniciátorem  všeho, my  jsme  jen  řečištěm,  jímž může Boží  vůle 
plynout.  Bůh  stanovuje,  a  my  posloucháme.  Bůh  iniciuje,  a  my  vyjadřujeme  svůj  souhlas 
v modlitbě. My  nemůžeme  přinutit  Boha,  aby  udělal  něco,  co  udělat  nechce,  ale můžeme mu 
zabránit v tom, aby udělal to, co udělat chce. Když se Boží vůle promění v naši modlitbu, Bůh začne 
jednat. Každé probuzení pochází z modliteb. Naše modlitby nemohou změnit Boží vůli; pouze vůli 
vyslovují. Nikdo nemůže Boží vůli řídit a nikdo Boha nemůže přinutit, aby udělal, co udělat nechce. 
Avšak modlitby lidí mohou omezit to, co Bůh chce udělat. Ačkoliv letnice Bůh prorokoval už v knize 
Jóel,  sto  dvacet  lidí  se muselo modlit,  aby  je  Bůh mohl  uskutečnit.  Boží  vůle  dosahuje  jen  tak 
daleko,  jak  daleko  dosahují  naše modlitby.  Proto,  čím  jsou  naše modlitby  hlubší,  tím  více  bude 
uskutečňována  Boží  vůle  a  tím méně  budou moci  působit  Satanovy  klamy. Musím  rozprostřít 
modlitební síť „každou modlitbou a prosbou … v každý čas“ (Ef 6,18), aby Boží vůle vítězila ve všech 
oblastech a aby Satan nenalezl žádnou skulinu,  jíž by mohl vstoupit. Při modlitbách bychom měli 
věnovat pozornost třem věcem: 1) ke komu se modlíme, 2) za koho se modlíme a 3) proti komu se 
modlíme. Všechny naše modlitby by měli naplňovat Boží vůli, přinášet druhým užitek a Satanovi 
působit ztráty. 

Z knihy „Boží vítězové“, W. Nee  

 
 

Krátke správy z Hurbanova. 
 

 Milí priatelia, už ubehli 2 týždne čo sme sa presťahovali z Bratislavy do Hurbanova-Bohatej 
a užívame si kľud dedinského života. Ale v podstate si môže užívať kľud – aj človek vo 
veľkomeste, záleží od toho na akú „frekvenciu je naladený“. Tá najlepšia frekvencia je: Mat. 6:25-
34, ale taktiež aj človek žijúci v kľude dediny sa môže uhnať až k zúfalstvu ak je poháňaný niečim 
iným. 
 V Bratislave sme žili od augusta 2007 do februára 2009. Bolo to pre nás veľmi uvoľňujúce 
a vzrušujúce zmeniť zabehnuté koľaje po 27 rokoch v Nových Zámkoch a presťahovať sa do 
hlavného mesta , žili sme v pomerne tichej lokalite, v blízkosti našich detí, takže ruch veľkomesta sa 
nás veľmi netýkal a na druhej strane stačilo si vyraziť o pár ulíc ďalej a už sme boli v centre. Veľmi 
dobrá bola naša /celkom ani nebola naša/ voľba navštevovať zbor Viera. Získali sme skutočných 
priateľov, bratov a sestry na celý život, ani ich nebudeme menovať, pretože mnohí z Vás zanechali 
v našich srdciach veľmi hrejivý pocit ba nielen pocit, ale „trvalé ryhy lásky“. Mali sme možnosť 
zažiť vo Vašom spoločenstve atmosféru vrúcnosti, tolerancie, prijatia a lásky za čo veľmi 
ďakujeme. Pre mňa osobne bolo veľmi poučné a inšpiratívne vidieť a zažiť fungovanie zborových 
zložiek a tímov, ktoré duchovne vedú a spravujú zbor. Zbor Viera je zbor s veľkým potenciálom 
rastu ako duchovného tak aj kvantitatívneho. 
 Prajeme Vám naši milovaní, aby Vám Pán Boh dal pri tom jednotu Ducha, aby ste porozumeli 
tomu čo je jeho vôľa pri Vás. 
 
S úprimnosťou na Vás myslia  Miro a Otília Horňákoví, Hurbanovo 15.3.2009 
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Veľmi sa mi páčil článok o modlitbe. Priniesol som ho v nedeľu do zhromaždenia ale – či 
nevytlačím  s ním  z informátora  lepšie  veci  (D.Wilkerson).  Keď  som  počul  svedectvo 
Marka Farkaša, uveril som, že tam má byť.  

J. Kremský 

Modlitba, která spolupracuje s Bohem 
Biblické texty: Iz 62,6; Ez 36,37; Fm 14 

PRINCÍP BOŽÍHO DÍLA 
Bůh  pracuje  podle  určité  linie  a podle  určitých  principů. Nedělá  nic  nahodile  či  nedbale.  Raději 
neudělá  nic,  než  aby  jednal  proti  svému  principu.  Chceme‐li  přijmout  Boží  požehnání, musíme 
splňovat podmínky, za jakých Bůh žehná. 

Bůh  přesahuje  všechny  principy  své  práce,  aby  se  on  i člověk mohli  řídit  těmito  stanovenými 
principy. Boží princip je Boží vůle.  

Bůh nikdy nepracuje sám. Vždy vkládá svou touhu do srdcí svých dětí, aby se za ni modlily. Podle 
Evana Robertse je pořadí kroků Božího jednání následující: 

1) Bůh má touhu. 

2) Skrze Ducha Svatého vkládá tuto touhu do srdcí svých dětí. 

3) Boží děti vracejí tuto touhu zpět k Bohu skrze modlitbu. 

4) Bůh uskutečňuje svou touhu. 

Celá věc začíná Boží touhou. Skrze Ducha Svatého vkládá Bůh tuto touhu do srdcí svých dětí, aby 
věděli, co  je  touhou  jeho  srdce. Boží děti potom promění  tuto  touhu v modlitbu a vyšlou  ji  zpět 
k Bohu. V důsledku toho Bůh jedná a uskutečňuje to, co je v souladu s jeho touhou. 

Ezechiel 36,37  říká:  „Toto praví Panovník Hospodin: Opět budu  izraelskému domu odpovídat na 
dotazy a prokážu jim toto: Rozmnožím lidi jako ovce.“ 

1) Bůh stanovil, aby byl izraelský dům rozmnožen. To je boží rozhodnutí a to, co Bůh 
udělá. To je první čtvrtý bod uvedeného seznamu. 

2) Avšak izraelský dům se to musí dotazovat Boha. Ačkoliv Bůh učinil rozhodnutí, že 
rozmnoží izraelský dům, mohl je uskutečnit, až když jej o to izraelský dům požádal. Toto 
je princip Božího díla. Bůh pouze má svou vůlí, ale nejedná. Musí čekat, dokud se jej 
jeho děti nebudou dotazovat; pak jedná. Bůh se nesnaží zadržet něco ze svého díla. 
Čeká, dokud se jej nebudou dotazovat jeho děti, a pak jedná. Je ochoten podřídit se 
autoritě modliteb svých dětí a být jimi omezen. Když se Boží děti nemodlí, Bůh nemůže 
jednat. Po dvacet pět století Bůh nerozmnožil izraelský dům, protože to po něm nikdo 
nežádá. 

Izaijáš 62,6  říká: „Na  tvých hradbách,  Jeruzaléme,  jsem ustanovil strážce; po celý den a po celou 
noc ať nikdy nejsou zticha. Vy, kteří připomínáte Hospodina, nedopřávejte si klidu!“ 

1) Bůh stanovil, aby Jeruzalém byl slavný na zemi (KP). To je Boží touha.  
2) Proto ustanovil strážce, kteří k němu mají volat. Přikázal jim, aby si nedopřávali klidu a 

nenechali Boha odpočinout. Měli bychom se neustále modlit a nepolevovat, dokud Bůh 
neuskuteční, co nařídil. Uskutečnění Boží vůle plně určují naše modlitby. 

List  Filemonovi 14  říká:  „Ale bez  tvého  souhlasu  jsem nechtěl nic udělat,  aby  tvůj dobrý  skutek 
nebyl jakoby z vynucení, ale z ochoty.“ 

Pavel představuje Boha a Filemon představuje nás. Pavel nechtěl dělat nic, aniž by znal Filemonovu 
vůli. Bůh neučiní nic, aniž byt znal naši vůli. Boží vůle je omezena námi.  
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...a ak sú ti tieto veci už známe – potom ži naplno pre Boha 
 

Jedného dňa sa manželka Martina Luthera obliekla do čiernych šiat. Luther sa pýta: „Zomrel niekto?“ 
odpoveď znela „Áno, Boh zomrel.“ Na čo jej Luther s údivom hovorí: „Boh predsa nezomrel!“ na čo 
mu manželka odpovedala: „Tak sa podľa toho chovaj a ži ako by bol živý!“ 
Vzkriesenie je život a vzkriesenie je nekončiaca nádej. 
 

S prianím požehnaných Veľkonočných sviatkov – Miroslav Mišinec 
 

 
 

Vôňa a smrad 
(vôňa príjemná Bohu a smrad nepríjemný Bohu) 

 
Druhý List Korinťanom 2:15 
My sme tou vôňou, ktorá je príjemná Bohu a ktorá sa rozlieva medzi všetkých ľudí, či už patria do 
tábora Božieho alebo Bohu nepriateľského. 
 
Zjavenie Apoštola Jána 5:8 
V tej chvíli štyri bytosti a dvadsaťštyri starcov padlo pred Baránkom na kolená. Každý mal harfu a 
zlatú nádobu naplnenú vôňou kadidla, čo sú modlitby Božieho ľudu. 
 
 
Prednedávnom ma Pán Boh vyučoval v tejto veci a viedol ma k tomu, aby som sa zaoberala 
oblasťou myšlienok a predstáv. Asi každému kresťanovi je jasné, že máme byť horliví, ale 
uvedomila som si, že samotná horlivosť ešte nemusí byť žiadna výhra a že nie je oheň ako oheň 
a nie je jedno, čo horí. Iná je vôňa horiaceho kadidla (aromatických a väčšinou aj liečivých 
byliniek), prípadne vôňa dobrého jedla a iný je smrad zo spaľovne toxického odpadu, čo môžu byť 
veľakrát naše predstavy plné pýchy, horkosti, pripisovania zlých úmyslov druhým ľuďom, 
samospravodlivosti, žiadostivosti a ďalšieho jedovatého odpadu rôzneho druhu.  
V r. 1976 v talianskom meste Seveso vybuchla chemická továreň. Pri tomto výbuchu uniklo do 
ovzdušia veľké množstvo jedovatých dioxínov, čo malo za následok, že sa v tejto oblasti rodili deti 
s ťažkými zdravotnými problémami a deformáciami. Tento jed ničí imunitný systém, poškodzuje 
nervy, vyvoláva nádory a mnohé iné choroby. Jedovaté organické zlúčeniny dioxíny vznikajú aj 
v okolí spaľovní komunálneho odpadu. Asi si pamätáme, keď (v lete r. 2006) horel sklad firmy 
Detox, najprv v Petržalke a potom aj v iných regiónoch Slovenska. Pri týchto požiaroch vzniká veľa 
nebezpečných splodín, ako sú okrem už spomínaných dioxínov furány, kyanovodík a iné jedy, 
z ktorých niektoré sa dostávajú do potravinového reťazca, ukladajú sa v tukovom tkanive 
a prenikajú aj do materského mlieka. Predstavme si, čo narobíme, ak kontaminovaným mliekom 
(evanjeliom, ktoré podáva novým veriacim neočistený-zamorený kresťan) kŕmime (duchovných) 
kojencov. V takomto prípade je asi lepšie „nehorieť“, čím naše zamorenie obmedzíme len na 
najbližšie okolie (prosím rozsudzovať). 
Ide o to, aj pri starozákonných obetiach išlo o to, aby darcovia obete boli „príjemní“, teda aby obete 
boli „kóšer“. Ak potrebujeme od niekoho pomoc, alebo ak sa nám niekto ponúkne, aj nám je milá 
len taká pomoc, ktorá je „príjemná“, teda nenatláča sa nasilu a neupozorňuje na svoje zásluhy, 
prípadne neodrádza nejako inak, ale ak je ponúknutá jemným spôsobom. Iba vtedy nám môže 
voňať. Myslím si, že pre Pána Boha je naše „horenie“ alebo „horlenie“ príjemné len vtedy, keď 
horíme čistým plameňom, pričom aj prípadné vlastné predstavy alebo želania, ktoré sú v protiklade 
s Božou vôľou, môžu poslúžiť ako prijateľné palivo na Boží oltár, ak ich tam chceme nechať 
zhorieť. A ak sme zamorení, tak patríme do karantény (alebo kafilérie). 

Kveta  
 


